

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia
Año XXXVIII.—Núm. 16.483

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA LUNES 4 DE OCTUBRE DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9



D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán mañana en la parroquia de San Juan y San Vicente Ferrer (Isabel la Católica), Virgen del Rosario (Pueblo Nuevo del Mar) y Santuario Virgen de la Vega (provincia de Teruel), serán en sufragio del alma de
D. Antonio Montesinos Lacomba
Q. E. P. D.
en cumplimiento del primer año de su fallecimiento
Sus hijos Teresa, Rosario, Antonio y Amparo e hijos políticos agradecerán á la familia y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

CRÓNICA

Se han comentado muy favorablemente, entre toda clase de personas, las declaraciones que hizo Dato en "El Imparcial", y amplió luego al recibir ayer á los periodistas, acerca de los deseos del Rey y suyos, como jefe del Gobierno, de que la conferencia de la paz que ponga término á la tremenda guerra europea se celebre en nuestro territorio, amparada la libertad de los plebiscitarios por nuestra bandera. Trátase de una aspiración nacional, ardorosamente sentida, que lógicamente debían sentir con él el Rey y su Gobierno. Hace mucho tiempo que la prensa ha hablado de esto. Nosotros, acaso pasa ya de un año la fecha en que consignamos esa ideal como una noble aspiración española, en estas Crónicas. Efectivamente, como el señor Dato decía ayer, la eliminación va desapareciendo probadamente de que otras potencias acojan en su seno á los negociadores de la paz, y España va quedando en mejores condiciones que nadie para ejercer esa misión hospitalaria, hermosamente humana, de dar su respeto para que en el suenan las ansias voces de pacificación de Europa. Hemos mantenido la neutralidad en su sentido recto, sin ningún género de apertivos. Ninguno de los países neutrales está en semejantes condiciones. Entre los Estados Unidos y Alemania han mediado reclamaciones mutuas, y hasta en algunos momentos las cosas se pusieron feas. Holanda, que era otra nación—caso la más indicada,—tampoco está en excelentes relaciones con todos los beligerantes. Ella ha reclamado recientemente de Alemania, porque sobre su territorio habían hecho excursiones aeronaves alemanas. Somos los mejores neutrales, los más verdaderamente neutrales y la nación más importante que se mantiene alejada de la guerra. Lo lógico es que aquí, á nuestro amparo, se haga la paz. Escribimos así, en la historia siempre hidalga de España, una página hermosa. En esta aspiración en que todos coincidimos, débense poner todas las fuerzas del país, del Rey, del Gobierno. La paz no puede hacerse en Roma—el Vaticano hubiera sido el gran sitio—desde el momento en que también Italia tomó parte en la contienda bélica. España será la que anuncie al mundo la signación de la paz. A este hermoso empeño deben dirigirse todas nuestras aspiraciones y todo nuestro esfuerzo. Las declaraciones hechas en este sentido por el jefe de nuestro Gobierno, han sido muy oportunas y

convenientes, y merecen el aplauso unánime de la opinión.
Otros puntos de las manifestaciones del presidente del Consejo no han tenido igual fortuna que éste. La parte referente á la unión de los liberales ha disgustado á éstos, y su jefe, el conde de Romanones, se ha sentido molesto y se arrancó anoche con unas declaraciones de una formidable intención contra la persona del señor Dato. El jefe del Gobierno decía que deseaba la unión de los liberales y estaba dispuesto á ayudarla. Romanones, que no acostumbra á aceptar tutelas de nadie—que mejor gusta de ser y alardear de ejercer tutorías,—dijo que también él había sentido siempre el deseo de que hubiera un partido conservador unido y fuerte, y que no parecía sino que el señor Dato pretendiera hacer conculgar con rudas de molino á las gentes, dando á entender que el partido que le ha proclamado recientemente su jefe es el conservador unido, integro y disciplinado, cosa que no es cierta ni mucho.
Fuera de la jefatura de Dato y de la disciplina de su organización están eminentes personalidades conservadoras que el conde señaló. Y decía él: "Parece el señor Dato ofrecernos una tutela protectora que no necesitamos. Es al contrario, que si el gobierno es por nosotros, carece en las Cámaras de la mayoría precisa para ello. En cualquier momento no sería fácil demostarlo, haciéndole caer del Gobierno por falta de votos. Pero por patriotismo no lo haré. Cuando como otras veces ocurrió ya, el Gobierno se halle en trance apurado y de una votación dependa su vida, yo aconsejaré á mis amigos, como reiteradamente lo hice antes de ahora, que se ausenten del salón de sesiones del Congreso, para que el número y la fuerza de la mayoría que tiene Dato sigan siendo una incógnita, para que el Gobierno no se vea derrotado y tenga que dejar el poder."
Puede apreciarse fácilmente la intención, nada piadosa de estas declaraciones del conde, que por lo visto no deja de acariciar la idea de ayudar aun á este Gobierno, pero tampoco piensa en permanecer alejado del poder mucho tiempo. Su actitud es de verdadero perdonavida. Cara paga Dato su salida en las manifestaciones mentadas en favor de la unión de los liberales. Romanones le dice, dándole un azote: "Pero niño, ¿qué es eso...? Recuerda que vives por mí. Calla y sigue hasta que un día de mal humor se me antoje mandarte á paseo". Y Dato contestará desvirtuando en lo posible el estigma de esta sumisión al jefe de los liberales, pero la realidad es que de un gesto suyo depende su vida parlamentaria, porque el partido conservador, dividido, carece de una mayoría fuerte, capaz de ponerle á salvo de los caprichos del jefe de la oposición.—X.

Memorias políticas 1908

EL JUEGO DE LA POLITICA
Aceptó Moret las Mancomunidades; pasó el error de la ley proyectada, ó pasaron los proyectos de la ley del Terror, y amaneció contra la política de Maura el bloque de las izquierdas.
Siempre me parecieron censurables las coaliciones, porque confunden y enredan la política. Contra una nación que requiere gran programa para combatirla, siempre los bloques tendrán mayor justificación y defensa, pero aquel de 1908 fué inoportuno y excesivo.
Imaginaron la alianza propagandista Moret y Melquíades Alvarez. El primero se proponía aproximar republicanos á la legalidad, y el segundo penetrar la legalidad con reformas democráticas. No hacía falta para semejante política, semejante bloque. Disuelto por su propia ineficacia, aproximados mázome los republicanos á la Monarquía. Roy y acaba de ver á Melquíades Alvarez ofreciendo apoyo á su política. Y bien demostró política esta y á la vista, que las reacciones, las políticas autoritarias, las intransigencias, no prosperan en el democrático ambiente del régimen español.
La ley del Terror requería, para anularla, la propaganda y el esfuerzo que se intentaba á tanto estrépito. Moret imaginaba combinaciones que no se dan en la imaginación, sino en las realidades de la vida. Y

aquel gesto pudo padecer la iniektivá de Moret, en quien las ilicitivas solían padecer frecuentemente, pero se salvó la unidad del partido.
Intentó luego mayor colaboración de liberales. Se requirió á López Dominguez para fines de concordia. Pero el general tenía cierta formalidad poco política. Recordaba que Moret le había lanzado del poder por medios de dudosa corrección, y no se aventó á reconciliaciones difíciles y expuestas á celebrarse con propósitos de escasa sinceridad.
También se trabajó en el mismo sentido cerca de Canalejas, pero este hombre eminente, que tenía presentes las obligaciones del gobernante y las sentía derechamente y con toda su fuerza en la Presidencia del Consejo de ministros, las arrinconaba en la oposición, y detrás de sus radicalismos teóricos, inadaptables, ofrecía muchos inconvenientes para todas las inteligencias y todos los acuerdos.
Se demostró lo que digo, cuando llamado al poder, después de la caída de Moret, puso siempre en la acción de su política un gran sentido, y llegó, en los problemas de las relaciones con la Iglesia, á defender como nadie los tesoros de la beneficencia y de la enseñanza, que habían acumulado en su labor las órdenes religiosas.
Quedó, por lo pronto, la política de la reconciliación liberal suspendida ó aplazada. Y siguió desarrollándose la política maurista normalmente.

Noticias de la guerra

LO DE LOS BALKANES.—ULTIMATUM DE AUSTRIA A RUMANIA
De Colonia partían que Austria ha enviado á Rumania un "ultimatum", redactado en términos amistosos, pero en el que se fija plazo para la contestación.
En dicho documento se solicita la libertad de tránsito para las municiones que dicha nación envía á Turquía.
Alemania espera que la contestación de Rumania sea satisfactoria.
Esta noticia debe ser acogida con reserva, pues hasta ahora no ha llegado á París ninguna confirmación.
A pesar de ello, las noticias que se reciben de los Balkanes demuestran que los acontecimientos se precipitan con más rapidez de lo que se creía.
AUMENTAN LOS PESIMISMOS
Las noticias recibidas ayer por nuestro ministro de Estado en San Sebastián, son muy pesimistas. En Atenas se considera inminente el conflicto.
De los varios despachos recibidos por el marqués de Lema, las notas más salientes son:
El general Hamilton, con su Estado Mayor y varios oficiales franceses, ha desembarcado el 30 de setiembre en Salónica.
En Constantinopla, las autoridades han ordenado desplegar la bandera búlgara en todos los edificios públicos al lado de las banderas alemanas y austriacas.
Se ha recibido una información que asegura que oficiales alemanes y austriacos están llegando hace varios días á Bulgaria, con objeto de tomar parte activa en la dirección del ejército búlgaro.
La prensa inglesa, que hasta ahora guardaba benevolencia con Bulgaria, ha cambiado de tono en absoluto, y dice que si la vieja amiga búlgara deservía la espada, habrá llegado el "finis" Bulgaria.
LA PARTIDA SUPREMA
Un notable crítico español, estudiando la situación en los Balkanes, escribe lo siguiente:
"Los aliados tienen, además de sus contingentes de los Dardanelos, tropas relativamente numerosas diseminadas por las islas griegas que les sirven de bases de operaciones en su campaña de Turquía. Además, los periódicos italianos y la Agencia Wolff aluden frecuentemente á una expedición italiana que está preparada en Brindisi. Esa expedición desembarcaría en Salónica.
Bulgaria tiene costas y puertos en el mar Negro y en el Egeo. Es, por lo mismo, bastante vulnerable. La escuadra rusa bombardearía Varna y Burgas, y probablemente desembarcaría algunas brigadas en la desembocadura del Mandra para amenazar la región de Karabunar. No esperamos que Rusia pueda hacer mucho más en apoyo de los serbios, pues necesita de todos sus recursos militares para resistir á alemanes y austriacos.
En el Egeo posee Bulgaria un litoral muy importante. Dedeagaton y Porto Lago son sus principales centros comerciales. El primero de ellos mejorará mucho á causa de las concesiones recientes de Turquía. Sin embargo, es lo más posible que las flotas aliadas se limiten á bombardearlo y á cortar la vía férrea que por él pasa.
Esa línea férrea descende de Nova-Zagora y Tirnova á Andrinópolis. Continúa por la orilla Occidental del Maritza, se aproxima al Egeo, remontase luego, sigue la dirección de Gumurdzina y por Karasu-Jenidze y Buk va á Seres y demás poblaciones importantes de la Macedonia helénica.
La diversión estratégica de los franco-ingleses por Porto-Lago sería eficaz, sin duda alguna, más no decisiva. Una vez los austro-alemanes en Vidin, podrían transportar sus columnas á Constantinopla por ferrocarril. Y la empresa de los Dardanelos quedaría definitivamente fracasada."
El crítico termina diciendo que en la Macedonia del Oeste y en las orillas del Danubio es donde se jugará la partida suprema.
COMUNICADO ALEMÁN
En el de las doce de la pasada noche, transmitido por radiograma de Norcheim, el cuartel general alemán solo da estas noticias:

Como se ve, hasta los últimos días de 1908 no se anunciaba, no se veía, no se sospechaba siquiera que pudiera sobrevenir choque ninguno importante entre las izquierdas y las derechas. Nadie creía en otra cosa que en los desenlaces normales de los cambios de Gobierno. La afirmación y el deseo de prolongar la vida de los ministerios no la demostró el Gabinete conservador con otras razones que con la falta de medios y de resolución para no hacer interminables las disputas, ya que las discusiones tomaron este carácter, sobre el proyecto de ley de la reforma en la Administración local.
Y así, estancada la acción del poder público, se fué enturbiando y perdiendo su claridad, sus definiciones y su interés. El primer error debía ser por lo mismo más saliente, menos disimulado, menos excusable. Y falta de vida el Gabinete, gastado en estériles empeños, cuando se quiso mover desembrazadamente, no pudo.
¿Quién habría de pensar entonces que Maura se desalentaría; que el partido conservador fingiera sinceros requerimientos para volverle á sus arrestos y que le abandonaría cuando respondiera el personaje al llamamiento; quién podía suponer todo lo imprevisto?
Será verdad la frase del gran Campeador, cuando hablando de los juegos de la vida dijo que eran los más entretenidos: el amor, los naipes y la política?
CONRADO SOLSONA.

Reos de la opinión

El presupuesto municipal y el Impuesto Unico
VIII
EL TOTAL A QUE ASCENDERÁ LA BAJA QUE SE OBTENDRÍA DEL ACTUAL PRESUPUESTO, DE APLICARSE EN VALENCIA EL IMPUESTO UNICO, SERIA DE OCHO MILLONES Y MEDIO DE PESETAS.
En el artículo anterior hubimos de hacer notar lo que ascendería el total calculado de ingresos en el concepto legal de recursos para cubrir el déficit del presente presupuesto.
Dijimos que la suma que indicamos suponía que el año 1914 se gastó de más esa cantidad ó dejó de cobrarse. Y como algién pudo interpretar que esto suponía que el déficit apuntado podía formalmente aplicarse al año anterior, lo aclaramos en el sentido de que con los cuatro millones trescientos ochenta y siete mil ciento noventa y cinco pesetas con setenta y tres céntimos, viene á cubrirse el déficit del actual presupuesto.
Por manera que, dejando á un lado las consecuencias que respecto al déficit dedujimos, por que éste viene arrastrando, no solo del año 1914, sino de los anteriores, por venir progresivamente elevándose los gastos, hasta rebasar en más de la mitad del total natural de ingresos, el juicio más justo es el que con más depurado estudio expondremos al final de estas líneas.
Por el impuesto de cédulas personales, con el recargo del 50 por 100, y el de las tres décimas sobre el valor total de la cédula, se calcula un ingreso de trescientos treinta y cinco mil diez pesetas, que, como ya anticipamos, serán baja de este presupuesto, siendo obligación del Municipio la de entregar gratuitamente á cada ciudadano la cédula personal que acredite su vecindad y circunstancias.
Ochenta mil pesetas importa lo que se calcula que se recaudará por el arbitrio extraordinario sobre el consumo de frutas secas, dulces y perfumería, gravamen que, por pesar sobre la producción directamente, al exigirse á su introducción en la ciudad, viene á elevar el costo de aquélla, y por lo tanto, su precio, aparte, claro está, de las alzas y bajas que obtengan estos productos y manufacturas en el mercado y que quedará suprimido. El único recurso de los autorizados por la ley de 12 de junio de 1911 que mereciera nuestro aplauso, es aquel que grava en un 5 por 100 el valor de los solares sin edificar, y vimos que se calculaban por este arbitrio un ingreso de setenta mil pesetas.
No vamos á insistir en lo que dijimos sobre cifra tan escasa, que debe obedecer á deficiencias en el procedimiento seguido para la valoración de los solares y su declaración como á tales, y aun á la misma valoración, pues reconociendo que deben suprimirse todos los arbitrios existentes, no tenemos por qué mantener éste—el único justo de los que hoy se aplican,—ya que nuestro sistema fiscal grava el valor de los solares edificados y por edificar, y además todo el restante suelo del término municipal de Valencia.
La supresión de este arbitrio es necesaria á nuestro propósito, mas no por ello deja de cumplirse una de las finalidades que presidieron á su exacción, y es la de recoger por el impuesto la supervalía de los terrenos dedicados á la edificación, y que se dejan vacantes para hacer agio y granjería á costa de los intereses del vecindario.
Vimos que el Municipio grava con un recargo el impuesto del Timbre, que el Estado cobra sobre los espectáculos públicos, y este recargo municipal está calculado en cien mil pesetas. En momento oportuno ya combatimos este recargo municipal, y por ello nos limitamos á decir que su supresión es justa, y su baja procedente en estos cálculos. Igual suerte debe correr el arbitrio establecido sobre las bebidas espirituosas, espumosas y alcoholes, que consiste nada menos en el recargo del 50 por 100 sobre las cuotas que los industriales que vendan tales bebidas paguen al Estado, y por ello las cien mil pesetas calculadas serán baja de este presupuesto.
Ya combatimos el impuesto ó arbitrio de inquilinato por atentatorio á la integridad física y moral del ciudadano, y por ello hoy decimos que con la mayor de las complacencias suprimiríamos del presupuesto de ingresos la suma de las cuatrocientas ochenta mil pesetas que debe producir.
Por las razones que también alegamos debe suprimirse el impuesto que grava las carnes frescas y saladas, y esta supresión beneficiaría al consumidor nada menos que en un millón seiscientos cincuenta mil pesetas.
Y por último, serán baja también setecientos cuarenta mil ciento cincuenta y dos pesetas con cuarenta y dos céntimos, que el Estado cede al Ayuntamiento por el 20 por 100 de las cuotas del Tesoro de la contribución sobre la riqueza urbana, de la industrial y de comercio que paguen los propietarios, comerciantes é industriales de esta ciudad, incluso la zona de Ensanche, sin perjuicio de los recargos municipales.
La baja en cuestión habría de hacerse en términos que se consiguiera del Estado el que lo fuera de las cuotas de la contribución, para así beneficiarles con esta baja de un 20 por 100, ya que la ciudad no necesita de este recurso; más no por ello debe perderse, sino convertirse en una baja beneficiosa para los intereses generales de la ciudad.
El total, pues, de los recursos legales para cubrir el déficit son, como hemos visto,

cuatro millones trescientas ochenta y siete mil ciento noventa y cinco pesetas con setenta y tres céntimos; y si vimos que importaba el total del presupuesto de ingresos siete millones cuatrocientas treinta mil novecientos dieciocho pesetas setenta y dos céntimos, se comprenderá que no exágeramos al indicar que el Ayuntamiento tiene agotadas sus fuentes naturales de ingresos, y ello lo prueba que éstas no pueden rendir más que tres millones cuarenta y tres mil seiscientos veintidos pesetas con noventa y nueve céntimos. Se dirá que es corriente en la práctica acudir á los recursos extraordinarios para cubrir los déficits, y aun aceptando que así se venga haciendo, ello no significará más que es vieja la mala administración, pues una buena administración municipal no puede defender el que se tenga que recurrir constantemente para cubrir un llamado déficit para cubrir más de la mitad del presupuesto natural de ingresos con recursos extraordinarios, que dejan de serlo, y desgraciadamente son tan ordinarios, que constantemente se aplican por los ayuntamientos.
La baja total que hasta de ahora hemos calculado alcanza á seis millones seiscientos treinta y cinco mil trescientas ochenta y siete pesetas con ochenta y tres céntimos, cantidad que dejarán de pagar los que producen y trabajan, y que vendrá á cargarse sobre los que consumen sin trabajar.
A esta suma hay que añadir más cantidad, y es el total de bajas que corresponden del presupuesto de ingresos de Ensanche, y que ascienden en total, pues para no fatigar tanto al lector no las detallamos, á cuatrocientas dieciséis mil cuatrocientas sesenta y una pesetas con sesenta céntimos.
Y para terminar; con las bajas que entendemos quedarían beneficiados los elementos productores al aplicar el Impuesto Unico, sabemos que el presupuesto de gastos quedaría reducido en la recaudación de arbitrios é impuestos y personal afecto á su organización y exacción en un millón doscientas cincuenta y seis mil cuatrocientas setenta y dos pesetas con setenta y cinco céntimos, y esta baja estimamos debemos sumarla á la baja en los ingresos que nos dá el total de pesetas que en definitiva se ahorraría la Valencia que trabaja, y que es el de ocho millones cuatrocientos ochenta y tres céntimos.
Mediten sobre esta cifra, hecha sobre cálculos muy aproximados, los propietarios urbanos que ponen en actividad su dinero edificando viviendas para su alquiler; háganlo igualmente los comerciantes, industriales, médicos, abogados, arquitectos, farmacéuticos, dependientes de comercio, oficinistas y obreros en general, y vendrán que la solución que proponemos les producirá un beneficio inmediato en su economía. Nada menos que cerca de ocho millones y medio se ahorraría la Valencia que trabaja, ahorro que se traduciría en aumento de jornales, baja de los artículos de primera necesidad y manufacturas nuestras y alquileres de viviendas; en suma, un gran aliciente para que el capital se movilice y que parte de sus rendimientos no vaya, como hoy acontece, casi totalmente á beneficiar á los rentistas de la tierra, y si alcance á los productores gran parte de lo que es de ellos, porque con su trabajo lo consigueron.
J. MANAUT NOGUES.

La Sociedad de dependientes La Unión

Una fiesta literaria
En el Paraninfo de la Universidad Literaria se celebró anoche una fiesta literaria, organizada por la Sociedad de socorros mutuos de dependientes de comercio La Unión, acto que revistió gran brillantez, y que constituyó un timbre de gloria para sus organizadores.
El amplio local se vio completamente lleno, ocupando la presidencia el Gobernador civil señor Tejón, que tenía á su derecha al Alcalde y al mantenedor don Luis Bermejo, y á su izquierda al comandante de Marina y al representante del Arzobispo, tomando asiento en el estrado los representantes de corporaciones, centros docentes y sociedades que se adhirió á la simpática fiesta.
Comenzó el acto leyendo el secretario señor Martín una Memoria, reflejando los trabajos realizados para la organización de la fiesta, y escuchó muchos aplausos. El presidente de la Sociedad, señor Martínez, pronunció un discurso, que igualmente fué muy aplaudido, y se procedió á la apertura de plicas.
El sexteto Lapiedra interpretó una fantasía de "Cavalleria rusticana" y el "Himno de la Exposición", que todos los concurrentes escucharon de pie, estallando al final una ruidosa ovación.
Resultaron premiados en el Certamen literario organizado por la Sociedad, don Vicente Ramirez (flor natural) y don Enrique Durán, colaborador de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA; don José María Juan García y el soldado del regimiento de Otumba señor Valero, autor de una linda poesía de carácter festivo. Todos fueron objeto de cariñosas ovaciones, y especialmente los señores Ramirez y Valero.
A continuación, entre grandes aplausos, ocupó la tribuna el vicerector de esta Universidad señor Bermejo, que actuaba de mantenedor.
Estuvo inspiradísimo el señor Bermejo al cantar en inspirados conceptos un himno á la mujer, á la patria y al amor. Se ocupó de arte valenciano; habló de la grandeza pasada de España, y terminó alentando á la Sociedad La Unión á proseguir laborando por el amor, porque el amor es vida, la vida humanitaria, que es patria.
El doctor Bermejo escuchó una ruidosa ovación y recibió muchas felicitaciones.
Y terminó el acto, que, como decimos, fué brillante, con un elocuente discurso del señor Gobernador civil.

Llamamiento á filas de los mozos del cupo de instrucción del reemplazo de 1912

Por R. O. C. de 2 del actual (D. O. número 221), se dispone la incorporación á filas de los mozos del cupo de instrucción del reemplazo de 1912, los cuales servirán 20 días, si conocen la instrucción completa y adecuada al arma ó cuerpo á que hayan sido destinados.
La Escuela Militar "Valencia", plaza de Tetuán, número 24, proporciona esta enseñanza, quedando cerrada la matrícula el próximo día 6.

COMUNICADO ALEMÁN
En el de las doce de la pasada noche, transmitido por radiograma de Norcheim, el cuartel general alemán solo da estas noticias:

Noticias locales

Ampliando los últimos datos facilitados por la extinguida Junta provincial de señoras para aliviar socorros con destino a los repatriados españoles con motivo del conflicto europeo, y como resumen final de su gestión, resulta: Que han sido socorridos 5.383 repatriados con 3.372,40 pesetas, existiendo un sobrante de 448,05 pesetas, que han sido depositadas por el señor Gobernador en esta Sucursal del Banco de España.

Plácemes y aplausos merecen las distinguidas señoras y señoritas que han contribuido al éxito alcanzado, y en particular la digna esposa de nuestra exprimer autoridad militar, doña Mercedes Manzanares de Molins, que por encargo de nuestra augusta Soberana la Reina doña Victoria ha venido desempeñando el cargo de presidenta; así como la encantadora señorita doña Dolores Tejón y Baqueta, hija del señor Gobernador civil, secretaria de dicha Junta, por el éxito tan lisonjero que ha coronado tan humanitaria obra.

Reproduce hoy "El Mercantil Valenciano" el telegrama de nuestro embajador en Roma, afirmando que no se ha concedido en Italia autorización alguna para exportar arroces, y en el comentario que hace dice que, sólo el logro impedir que la noticia, que se publicó de haber autorizado el gobierno italiano la exportación de un millón de sacos de arroz causara grandes estragos en nuestra región.

Perónenos el estimado colega que le refrescamos la memoria, pues fue LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA el primer diario de esta capital que publicó textualmente un telegrama de Génova negando la autorización de exportar arroz italiano a América, como también fuimos los primeros que dimos a conocer la información de la Cámara Oficial de Comercio, de acuerdo con el telegrama de referencia.

Por cierto que ello nos valió fuerte censura del periódico que dió la alarmante noticia de que se había autorizado en Italia la exportación de sus arroces.

No negamos que "El Mercantil" contribuyó eficazmente a devolver la tranquilidad a los cosecheros, pero no fue él solo.

Antes lo hizo LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

A cada cual lo suyo.

De las gestiones practicadas cerca del ministro de la Gobernación por el presidente del Ateneo Mercantil, resulta que ha quedado establecido el servicio telegráfico internacional diferido con la mayor parte de los países sometidos al régimen extraeuropeo para los que la tasa por palabra es superior a un franco, y que este servicio no es posible ampliarlo a países que no admiten esta clase de telegramas, mientras no vuelvan de su acuerdo.

Ahora bien, a causa de las circunstancias actuales, no es libre la elección de vía para la transmisión de esta clase de telegramas, pues Italia tiene suspendida la transmisión de los mismos por sus líneas.

Se trata de una reforma que redundará en beneficio positivo del comercio en general, y es muy de desear que se extienda a todo el servicio internacional, compensando así al comercio de los sacrificios que las actuales restricciones le imponen.

Entre tanto nuestra enhorabuena al Ateneo Mercantil por su feliz iniciativa y su brillante resultado.

En la bellísima ciudad de la Ribera, en Alcira, se celebró ayer, con asistencia de prestigiosas personalidades de la región, una importante Asamblea, para tratar de la industrialización de la naranja, campaña que ayer quedó iniciada, y que pronto, así lo esperamos, proporcionará fructíferos resultados.

Presidió tan importante acto el alcalde señor Andrés, y asistieron a la Asamblea, ocupando preferente lugar, el diputado a Cortes señor Montesinos Checa, alma del movimiento, y el diputado provincial señor Bolea.

Todos los oradores expusieron la necesidad de la industrialización de la naranja, utilizando los subproductos para la fabricación de abonos, esencias, ácido cítrico, etc.

El señor Montesinos Checa se ocupó del asunto con gran extensión, estudiando con verdadero conocimiento de causa el problema naranjero, la crisis, los transportes y la necesidad de la explotación industrial de los residuos del dorado fruto.

Como para iniciar esta campaña solo se necesita una corta cantidad, por unanimidad se acordó que los centros de Alcira se encargaran de tan honrosa misión.

El acto terminó entre el mayor entusiasmo.

Nosotros nos felicitamos del acto realizado ayer en Alcira.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico-digestivo y antiagrátrico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos.

Se han expedido los títulos de bachiller a favor de don Vicente Vega, don Tomás López, don Luis Mutatano, don Rafael Marañez, don Francisco Almela, don Vicente Cremades, don Jaime Llorca, don Francisco Pérez y don Francisco García.

La comunidad de padres Franciscanos, establecida en la iglesia de San Lorenzo, ha celebrado hoy con gran solemnidad la fiesta de su santo fundador San Francisco de Asís.

A las diez ha sido cantada a gran orquesta la misa, que han oficiado los religiosos dominicos, ocupando la Sagrada Cátedra el padre Roberto Redal, O. P., que ha pronunciado un elocuente panegírico de San Francisco.

Esta tarde ha sido expuesto el Santísimo Sacramento, cantándose con música el Trisagio, y ha predicado el padre Angel Pucheta, pronunciando un notable discurso; los cultos han terminado con la solemne reserva en que ha oficiado el señor canónigo lectoral doctor don Miguel Sirvent.

También han sido dedicados esplendurosos cultos al santo de Asís en las iglesias de los Capuchinos, San José, Trinidad, Puridad, Jerusalén, Santa Clara y Nuestra Señora de los Angeles, pertenecientes a la Orden Franciscana.

Nos dicen de Sueca que ayer se celebró en aquella ciudad una reunión de cosecheros de arroz, en la que se demostró la decisión y entusiasmo con que éstos prosiguen la obra iniciada hace algunos meses.

En esta reunión se trató de la constitución de un Sindicato de Riegos, deseo hace tiempo expresado por los labradores, y de la conveniencia de disponer de fondos para que el Sindicato de Productores de arroz, que quedó constituido, pudiera cumplir su misión.

Se convino en pagar 15 céntimos por hanegada en el año 1916, y fué constituida la junta de dicho Sindicato en la siguiente forma:

Presidente, don Carlos Matoses; vice, don Lorenzo Segarra; contador, don Vicente Meseguer; tesorero, don José María Fos; secretario, don Cándido Ortells; vocales: don Emilio Ferrando, don Ramón García Puchol y don Vicente Carrasco.

Asegurase que a esta Asamblea seguirán otras en las demás poblaciones donde se cultiva el arroz, para constituir las juntas locales de dicho organismo.

Según afirman todos los que le han usado y usan, el 99 por 100 de los enfermos del estómago se curan con el Gastrófilo del doctor Greus. Farmacia, plaza de Santa Catalina, frente calle de Zaragoza.

Por jubilación de don Niceto Cuenca, catadrático del Instituto de Alicante, ha obtenido el correspondiente ascenso, pasando a la categoría séptima de catadráticos de Instituto, con sueldo de 4.500 pesetas, nuestro querido compañero en la prensa don Luis Martín Mengod, director de "Diario de Valencia".

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

En la calle de Cervantes se celebrarán fiestas populares los días 9, 10 y 11 del corriente, con arreglo al siguiente programa:

Sábado 9.—Al amanecer diana por tamboril y dulzaina y dispará. A las doce pasacalle por el afamado dulzainero don Vicente Jorge. A las ocho y media entrá de la muria, y a las diez serenata.

Domingo 10.—Al amanecer diana por tamboril y dulzaina, dispará y pasacalle por la banda Nueva de Mislata. A las nueve de la mañana reparto de bizcochos a los señores asociados; a las doce dispará; a las cinco de la tarde concierto por la banda, y a las diez "traca".

Lunes 11.—Al amanecer diana por tamboril y dulzaina; a las doce pasacalle, y a las nueve gran serenata y "traca" final.

Débase el agua heruida, añadiéndole Sal Vichy-Etat, producto natural, que hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

El alcalde de Canals ha dirigido al señor Gobernador el siguiente telegrama:

"Aprobado el presupuesto para 1916, con 200 pesetas para la implantación de la Mutualidad Escolar.

Le saluda respetuosamente."

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Algimia de Alfara, 536,50 pesetas, y de Villanueva de Castellón, 3.000.

Es el mejor laxante Grains de Vals, de acción suave y eficaz. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

En la Catedral Primada de Toledo hay vacante una canonjía, que ha de proveerse por oposición. El plazo para presentar solicitudes termina en 9 del próximo mes de noviembre.

El GARAGE VICTORIA es el único taller que garantiza las reparaciones de los automóviles. Pedir presupuestos: Llano del Remedio, frente puente del Mar. Teléfono 394.

Anoche se celebró una velada musical en el Círculo Liberal del distrito del Teatro, en la que el joven y precoz violinista Fernando Gimeno se reveló como artista notable, acompañado al piano por su distinguido profesor don Enrique García. Interpretó varias composiciones, entre las que recordamos las fantásticas de "Aida", "Faust" y "Rigoletto", pero donde dió la nota de lo sublime fué en unas variaciones, las cuales fueron interpretadas de una manera maravillosa, por lo que fué aplaudidísimo.

La concurrencia, entre las que sobresalían bellísimas mujeres, salió satisfecha de la velada.

Los señores tenedores de Obligaciones hipotecarias de la nueva cárcel que hayan presentado los cupones correspondientes al vencimiento de 1.º de octubre para su liquidación, pueden desde esta fecha canjear sus facturas para el cobro de los intereses.

La cotización oficial de las substancias en Valencia ha sido hoy la siguiente:

Trigos, de 32 a 38 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 42 a 50. Alubias, de 61 a 62. Patatas al por mayor: Encarnadas, a 14,50 y blancas, de Gandía, a 13. Ganados en canal: Vacuno, a 2 pesetas kilo; lanar, a 1,95, y cerda, a 2,05. Al detall en carnicerías:

Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2,8; de segunda, a 2,40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1,60, y de segunda, a 1,20. Lanar: "Cabets", a 2,80; chuletitas sin torca, a 2,70; pierna, a 2,40; espaldá, a 2. Cerda: Lomo, a 3,50; magro, a 2,80; costillas, de 2 a 2,20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

EL GLOBO.—La variedad, gusto y economía en muebles de todos estilos y precios está en la fábrica y Exposición permanente de Francisco Romero. Molino Robella, 11 y 13.

El verificador de contadores de aguas potables de la provincia ha presentado el señor Gobernador, para que lo remita al ministro de Fomento, un estado de los contadores contrastados en el mes de setiembre.

El alcalde de Chella ha remitido al señor ministro de la Gobernación, por conducto de este Gobierno, una instancia pidiendo socorros pecuniarios para atender a las necesidades del vecindario.

Don Vicente Arlandis Mas, vecino de Ullera, ha pedido autorización para construir un murete de piedra en una finca de su propiedad, en término de la Rapita, para evitar la invasión de las aguas del mar.

Don José María Pérez y otros, vecinos de Ribarroja, han presentado en este Gobierno civil instancia solicitando autorización para constituir un Sindicato Agrícola en dicho pueblo.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Baldomero Martí, 164,66 pesetas; don Francisco Julián, 426,16; don Ramón de Castro, 4,940; señor jefe de la sección de Telégrafos, 783,43; don Antonio Camps, 326,04; don Carlos Sánchez, 370,50; don Pascual Martínez, 1,595,40; don Justo Moratal, 1,051,29; don Carlos Viñals, 37,05; don Mariano Moratillo, 438,26; señor administrador de Correos, 5,202,25; director de la casa Beneficencia, 9,964; idem Misericordia, 704,70; don Cecilio Sánchez, 17,447; don Juan Castillo, 3,000; don Andrés Santos, 20; don Vicente Marco, 1,322,25; don Juan Antonioervera, 111,15; don Mariano Bosch, 59,28; don Leopoldo León, 53,51; don Francisco Niguez, 164,66; don Diego Mendo, 65,86; don Ignacio Niguez, 162,19; don Joaquín de la Cerda, 24,884,27; don Juan Barquero, 1,553,45, y Clases pasivas, 75,000.

Para Jabones de Tecedor Lacteo es el mejor. Precio, una peseta pastilla.

Por real orden de Gobernación, que hoy ha recibido el señor Gobernador, han sido anuladas las elecciones municipales últimamente celebradas en Rafelcofer.

Las noticias recibidas de los mercados ingleses no son tan pesimistas como las de la semana anterior para el negocio de la cebolla.

Dicen que en las últimas subastas se nota alguna tendencia al alza en los precios, la cual se confirmará si no aumentan las remesas de fruto.

Por lo que respecta a la temporada de la granada, los precios no han mejorado ni aun para las cajas de fruto más selecto, así es que el negocio no ha resultado ni medianamente bueno en la totalidad de las remesas que se han efectuado este año.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLINICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genis.

EXTRAORDINARIAS REBAJAS EN LOS ARTICULOS DE LA PRESENTE TEMPORADA

Galones y entredoses bordados en metal y seda y demás artículos para adornos de vestidos. Guantes hilo liso y calados. Precios inverosímiles. ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERÍA Y NOVEDADES.—CALLE DE LA SANGRE, N.º 7. Grandes surtidos de bordados y puntillas; ventas por piezas y paquetes a precios del por mayor. Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negros indestructibles. Recomendable a las maquineras.

Ayer llegó la goleta inglesa "Mary Lloyd" con 200.000 kilogramos de bacalao LABRADOR, legítimo de la costa, consignado al almacén de la calle de Murillo. Siguen los precios de 65 pesetas los 50 kilos.

En el negociado de Fomento de este Gobierno civil se ha presentado esta mañana un pliego optando a la subasta para las obras del ferrocarril de Córdoba-Málaga-Sevilla, en Alcalá de Guadaíra.

Las alumnas que a continuación se expresan, con matrícula gratuita concedida por el Ayuntamiento en la Institución para la Enseñanza de la Mujer, pueden pasar por la secretaría de dicho establecimiento, calle de Don Juan de Villarrasa, a verificar la correspondiente inscripción de matrícula: Consuelo Prats Sancho, Mercedes Prats Sancho, Dolores Marco España, Manuella Ruiz Juan, Josefina Pérez Gómez, Consuelo Seguí Bataller, Concepción Alonso Guzmán, Carmen García García, Francisca Moncholí Mira, Carmen Vivó Lorna, Luisa Ferrando Ferrando, Carmen Belda Estellés, Dolores Monreal Parramón, Vicenta Benlloch Femenia, Consuelo Calvo Pérez y Marina Felii Seguí.

De regreso de los baños de Caldas de Malavella, ha llegado hoy en el correo de Barcelona nuestro amigo el diputado provincial don Ricardo Ibáñez Ripollés, con su señora.

Anoche celebró la Sociedad "Los XX" la apertura de curso con una amena velada. Se pusieron en escena las aplaudidas zarzuelas "Maruxa" y las "Musas latinas", que obtuvieron una interpretación esmeradísima, distinguiéndose en el desempeño de sus papeles las señoritas Huerta, Oliver, Moreno, Guillen y Gil, y los señores Guillemot, Ferrer, Muñoz, Aparicio, Dalmau y demás intérpretes de dichas obras. Se estrenaron magníficas decoraciones pintadas por el aplaudido escenógrafo V. Sanchis Lázaro, que fueron objeto de delirante ovación, haciéndole salir repetidas veces al palco escénico.

Todos los socios elogiaron el impropio y acertado trabajo que se han impuesto los directores don José Moreno y don Carmelo Bueso, con el concurso del presidente de la comisión de Teatro don Julián Alcañiz.

La Junta local de Reformas Sociales ha nombrado presidente de la municipal del Censo a don Vicente Domingo Estellés.

Casa CANO
PI Y MARGALL, 92, (Ruzafa)
Avisos Teléfono núm. 13
Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

Información municipal

RECAUDACION
La obtenida ayer, en concepto de ingresos ordinarios, fué la siguiente:
Por arbitrios carnes, 2.762,87 pesetas.
Por inspección veterinaria, 383,22.
Por peaje, 15.
Total, 3.161,09 pesetas.

PAGOS
Libramientos ordenados por la Alcaldía:
Intereses del empréstito, 2.576,04 pesetas; socorros a pobres transeúntes, 100; gastos del Consultorio municipal de niños, 50; idem casas de Socorro, 500; descuento de haberes al personal, 4.592,61.

PETICION
Los farmacéuticos que prestan servicio de medicamentos al Ayuntamiento han presentado una instancia a la Alcaldía esta mañana, instancia de la que se ha dado cuenta en el despacho extraordinario de la sesión que ha celebrado hoy nuestra Corporación municipal.

En dicha instancia, que es extensísima, y fundamentándola en las circunstancias por que atraviesa Europa en el actual conflicto de la carencia en muchos casos y la escasez en otros, de la materia prima para los medicamentos, algunos de los cuales se cotizan hasta ocho veces más del valor que tenían en julio de 1914, siguiendo dichos precios en aumento, solicitan los farmacéuticos que quede sin valor ni efecto el peyoratorio tarifa confeccionado y aprobado por el Ayuntamiento en 27 de diciembre de 1909 y 7 de marzo de 1910, y que para la tasación de los medicamentos a la Beneficencia municipal rija la tarifa aprobada, con carácter oficial, por el Gobierno, por real orden de 14 de setiembre de 1905.

Solicitan además que el pago de las cuentas de medicinas sea puntual, ya que se trata de un pago obligatorio.

FELICITACIONES
El Alcalde, señor Ferraz, que como presidente de la comisión de Instrucción pública atendió solicitado durante las obras del Grupo escolar Balmes, todas las dificultades que se presentaron, procurando vencerlas, ha recibido gran número de felicitaciones al inaugurarse dicho Grupo escolar, en el que permanecerá el recuerdo de la acertada gestión que hizo el hoy Alcalde.

ATENDIENDO QUEJAS
El presidente de la comisión de Mercados señor Prieto, ha oficiado al presidente del premio de horneros, para que éste le manifieste en qué consiste escasez el pan por las noches en Valencia, produciendo esto quebrantos y molestias al vecindario.

OFICIO
El Instituto Médico de Valencia, al celebrar la primera sesión del presente curso, acordó por unanimidad significar al Alcalde señor Ferraz el agrado con que había visto la noticia de su nombramiento para ejercer la Alcaldía.

Así lo ha comunicado en atento oficio recibido hoy.

VISITA
El Alcalde ha recibido la visita de una numerosa comisión de maestros desolados y dueños de locales destinados a escuelas, que han expresado su gratitud al señor Ferraz por las cantidades que ha librado a su favor.

Todas las misas que se celebrarán mañana 5 en la iglesia parroquial de San Andrés serán en sufragio por el alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA
Doña Dolores de Santistevan y Zúñiga
DE GUJARRO
que falleció en 5 de octubre de 1914
E. I. P.
Su esposo agradecerá a sus parientes y amigos la asistencia a dichos actos religiosos.

ACADEMIA VIGIL Ingenieros — Arquitectos — Militares
Carrera de Berecho en tres ó cuatro años
San Cristóbal, 12 — Matriculadas, de tres á seis
Comienza el curso el 1.º de octubre

ACADEMIA COMERCIAL
Dirigida por D. César González
Perito y profesor mercantil. Empleado en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia
Calle de Catalanes (plaza de Calatrava), núm. 10, segundo
Estudios teórico-prácticos de aritmética y cálculos mercantiles, contabilidad y teneduría de libros, reforma de letra y escritura al dactilógrafo.
Horas de clase: De siete á nueve mañana y de siete á nueve noche. Honorarios convencionales.

SESION DE HOY
A las cinco, el Alcalde señor Ferraz ha declarado abierta la sesión, leyéndose y siendo aprobada el acta de la anterior.

El primer dictamen del orden del día, proponiendo se destime la instancia formulada por don Ricardo Morales Abril, en nombre de la Sociedad de Defensa de Propietarios de Pueblo Nuevo del Mar, pidiendo pagar el arbitrio sobre alcantarillado en la misma proporción y cuantía que los propietarios de Valencia, ha solicitado pasara a comisión el señor García Dutris.

El señor Montoro ha indicado que sea lo más rápido posible el estudio en comisión, y a ser posible en esta semana.

El señor Prieto ha dicho que debe oírse el dictamen del cuerpo de letrados municipales; el señor Brau ha entrado a discutir el fondo del asunto, y porque el señor Polo lo ha hecho notar, se ha promovido un pequeño incidente, que ha cortado la campaña presidencial.

Ha intervenido los señores Cuñat y Marco Gimeno, solicitando este último se reuna el Ayuntamiento en pleno para discutir el asunto.

Finalmente se ha acordado pasara a comisión, y que ésta se reuna antes de quince días.

Ha continuado la sesión, y por lo avanzado de la hora abandonamos el Ayuntamiento.

NOTICIAS MILITARES

DISTRIBUCION DEL CUPO ACTUAL
Han comenzado ya los trabajos en el Estado Mayor para la concentración y destino a filas de los mozos del actual reemplazo.

Conocen ya nuestros lectores el cupo que se asigna a las cajas de Valencia, números 41, 42 y 43, y para completar la información correspondiente al distrito militar, daremos los siguientes detalles:

Caja de Játiva, 709.
Alcira, 628.
Castellón, 739.
Vinaroz, 507.
Alicante, 720.
Alcoy, 675.
Orihuela, 686.
Murcia, 601.
Cartagena, 478.
Lorca, 502.
Cieza, 750.
Albacete, 582.
Hellín, 616.
Teruel, 473.
Alcañiz, 611.

ECOMPENSA
Le ha sido concedida la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco y pasador de profesor, al capitán de Caballería, profesor de la Academia, don Santiago Esteban.

APTITUD
Han sido declarados aptos para el ascenso los segundos tenientes de Ingenieros (E. R.), don Domingo Hernández, don Angel Gómez, don José Fernández, don Francisco Domínguez, don Manuel Ruiz, don Francisco Ramiro, don Manuel Segura, don Manuel González y don Diego Dalmau.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA
Jefe de guardia, capitán don Manuel Fe Lloréns.

Parada, Otumba.
Jefe de día, teniente coronel de Victoria Eugenia don Andrés Suris Jueva.

Imaginaria, otro de Otumba don Ricardo Vázquez Aldasoro.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Victoria Eugenia don Andrés Suris Jueva.

Visita de Hospital, primer capitán de Otumba.

Reconocimiento de provisiones, segundo capitán de Victoria Eugenia.

Vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia.

Compañía dispuesta para caso de incendios, cuarta de Tetuán.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Tetuán.

El tiempo

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:
Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa y Cantabria, tiempo dudoso.
Atlántico y Canarias, buen tiempo.
En las demás regiones, vientos del Oeste.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Esteban, Obispo y confesor. Misa y oficio de San Pablo y compañeros mártires, con rito simple y convarnado.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de la Santísima Trinidad. Se descubre a las siete de la mañana y se reza hasta las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MAÑANA.—Nuestra Señora de la Asunción, en San José.

Colocaciones

Se gestionan para los alumnos que cursan con aprovechamiento Aritmética, Contabilidad y Teneduría de libros en la ACADEMIA COMERCIAL, CATALANES, 10, segundo (plaza de Calatrava), Alcañiz (N.º 10).

Director: D. César González.—Horas de matrícula y clases: De 7 a 9 mañana y de 7 a 11 noche.

Alto

La acreditada tocinería de Martí se ha abierto en las más modernas condiciones que antes, debido al surtido de embutidos de todas clases, carne y gallina.

Jabonería Nueva, 2

El Telegrama Industrial

Muebles para casas de campo
Verdaderos precios de fábrica
Camas, mesitas, sillas, lavabos, sillones, etc.
RAMON LLIBRO, Comedias, 23
No comprar sin antes visitar esta casa.

Mutualidades escolares

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Muy señor mío y del mayor respeto: En nombre, y por delegación de los compañeros del distrito, tengo el honor de rogarte se sirva hacerse eco, en el periódico de su digna dirección, de la notable conferencia que, con motivo de la implantación de las Mutualidades Escolares, nos dió ayer, en Chiva, el entusiasta propagandista y distinguido inspector don Federico Ortega, cuyo fruto inmediato fue la solemne y formal promesa, que en breve pasará a vías de hecho, de implantar tan educativa y seductora institución en todas las escuelas del partido.

Al trascendental acto cooperaron, dando todo género de facilidades, el señor alcalde y demás autoridades civiles de la importante villa, el señor cura arcipreste y otras personalidades, cuyos nombres sentimos no recordar.

Después cursáronse telegramas de adhesión y felicitación al señor director general de Primera enseñanza, al señor Gobernador de la provincia y al señor don Rafael Altamira, por sus loables iniciativas y generosos esfuerzos en pro de las Mutualidades y demás instituciones *circum* y *post-escolares*.

Últimamente, reunidos en fraternal banquete, hicieronse fervientes votos para que arraiguen en nuestra amada España tales obras educacionistas, base de la regeneración de la patria.

Gracias anticipadas, señor Director, y cuente con el eterno reconocimiento de s. s. q. b. s. m.

SALVADOR MARTINEZ.
Maestro nacional.

Alborache 4 octubre 1915.

Entierros y Funerales

Esta tarde, a las cuatro, se ha verificado el triste acto de conducir el cadáver de la señorita Josefina Cervera Torija al Cementerio general.

Formaba la fúnebre comitiva una sección de niñas del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, el clero de San Andrés con cruz alzada, y a continuación el féretro, seguido de numeroso acompañamiento de amigos de la familia de la finada, presididos por los señores don Marino Torija (padre e hijo), don Fernando Torija y don Eduardo Torres.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia de la malograda señorita Josefina Cervera Torija, que en paz descanse.

Peregrinación Mariano-Teresiana de la región valenciana

Pasado mañana, a las 8'05, saldrá la peregrinación mariano-teresiana, para llegar el jueves 7, a las 7'30 de la mañana, a Barcelona, con parada en todas las estaciones hasta Castellón.

El número de peregrinos es muy crecido, y para mayor comodidad desde Zaragoza saldrán dos trenes. Figúense los peregrinos el número del departamento, que es el que corresponde al grupo que se les señala en la cédula, y no se olviden de firmarla por ser este requisito muy especial.

En el libro que se da a los peregrinos se indican cuantas advertencias creyó del caso hacer la junta directiva.

Las gracias especiales que se han concedido son dieciséis indulgencias plenas, cuatro por otras tantas visitas, llenados los requisitos de confesión y Comunión en San José de Avila, la Encarnación y la Santa, ó sea el convento de los Padres Carmelitas, y casa que fue de los padres de Santa Teresa, en donde naciera esta gloria española, y muchas parciales en todos los santuarios teresianos. Las otras cuatro solo se ganan yendo a Alba de Tormes.

Los excelentísimos señores Arzobispos de Valencia y de Zaragoza, el señor Nuncio de Su Santidad y los ilustrísimos señores Obispos de Barcelona y de Avila han concedido gracias e indulgencias muy especiales.

El día de la partida, a las ocho de la mañana, misa de Comunión general en la capilla del Pilar de los Santos Juanes.

Tengan presente que el tren partirá de la estación del Norte (solares de San Francisco).

El Señor bendiga y dé feliz viaje a todos cuantos se asocian a esta manifestación de fé.

Reparto de premios

Solemne y brillante resultó la fiesta organizada por la Sociedad Casino Artesano del Grao, con motivo del reparto de premios a los alumnos de su escuela nocturna de adultos.

Presidió la velada el teniente de alcalde del distrito del Puerto don Manuel García Durrús, en representación del Ayuntamiento, y tenía sentados a su derecha al presidente de dicha Sociedad y al presbítero don Francisco Porta, y a la izquierda al oficial de infantería de Marina don Joaquín Sebastián, en representación del señor comandante de Marina, y en el estrado tomaron asiento los señores de la junta directiva, protectores e invitados.

La parte artística musical estuvo a cargo de la profesora municipal de música la señorita Inésita Vecina, que, en unión de las señoritas Marina Carrascosa y María Martínez, y los señores Romaguera (tenor), Marco (barítono) y Zahonero (tenor), cantaron diferentes composiciones musicales, y en donde más se distinguieron fué: La señorita Carrascosa "En Sevilla está el amor" y en el dúo de "Bohemios" con el tenor señor Romaguera, y en el dúo de "El barbero de Sevilla" con el barítono señor Marco. La señorita Martínez demostró sus relevantes dotes de cantante en las romanzas de "Cavalleria rusticana" y "Ninón", lo mismo que el señor Romaguera cantando una romanza de "Aida". El tenor señor Zahonero, hijo de estos poblados y discípulo del señor Alonso, cumplió como luego y nos demostró su voz potente y fresca, al que le decíamos mucha constancia y aplicación para llegar donde llegan los buenos.

La señorita Vecina nos demostró sus ap-

titudes de profesora consumada ejecutando al piano el intermedio de "Maruxa".

La parte literaria estuvo a cargo del señor Chover, que hizo un poco sus deberes del público, recitando poesías serias y humorísticas, y el presbítero don Francisco Porta, que en su discurso estuvo discreto y elocuente. El señor García Durrús dirigió la palabra excitando a la juventud para que fuese estudiosa y provechosa, terminando la velada el presidente de la Sociedad, dando las gracias a las autoridades, invitados, protectores y a todos los asistentes al acto.

Notas comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS DE LIVERPOOL 1.

Cebolla.—Los precios han subido 6 peniques.

Movimiento de buques fruteros

Día 4 octubre 1915.

Buques fruteros a la carga:

Vapor "Evendale", para Nueva York y Boston; consignatario, señor La Roda.

Buques fruteros salidos:

Vapor "Paulina", para Liverpool.

Vapor "Luna", para Amsterdam.

Vapor "Tantah", para Hull.

Buques descargando:

"Luisa" y "Solva".

Por arancel moneda cortiente se han recaudado hoy en la Aduana del Grao, pesetas 7.536'48.

En el puerto han fondeado hoy los vapores siguientes:

"Jorge Juan" y "Cabo", de Barcelona; "Navarra", de Sevilla; "Cabañal", de Santa Cruz de Tenerife, y "Menevian", de Génova, con cargo general.

Han sido despachados:

"Cabañal", para Barcelona; "Navarra", para Marsella; "Cabo Menor", para Bilbao, con cargo general.

La crisis naranjera

A la hora en que cerramos este alcance se está celebrando en la Cámara de Comercio la Asamblea naranjera para tratar de remediar en lo posible el conflicto que se avecina respecto a la exportación.

Ha presidido la Asamblea el señor Ferrer Paset, asistiendo el senador señor Polo Peyrolón, diputados a Cortes señores Montemés Checa, Simó y Muga y representantes de la Federación Agraria de Levante, Federación Naranjera, Asociación de Navieros, Ateneo Mercantil, Sociedad de Exportadores Comerciales, idem idem La Defensa y Sindicato de Exportadores de Alcaira.

Han excusado su asistencia los señores Dhoits, Testor (don Pascual) y representante de la Cámara Agrícola.

Seguidamente se ha expuesto por secretaría las bases a debatir, y que en síntesis, son las siguientes:

Gestionar el libre acceso de la naranja a los mercados extranjeros.

Rebaja de transportes terrestres con toda clase de facilidades en los ferroviarios.

Auxilio del Banco de España a productores y exportadores.

Abaratamiento de transportes marítimos.

Al retirarse de la Cámara discutían la primera conclusión los señores Miralles, Dómine y Polo Peyrolón.

Tribunales

JUICIOS CELEBRADOS

La sección primera ha dejado concluida para sentencia una causa seguida a Marcos Mascarell Meseguer, por haber hurtado en la feria cierta cantidad de dinero a uno de los feriantes, oyendo previamente la defensa hecha por el letrado don Jacinto Taléns.

La Sala segunda ha despachado el juicio por causa incoada al vecino de Castielfibrah Ricardo Calmetia Montañi, que amenazó de muerte al agente Felipe Ramírez, que iba a embargarle por débitos a la contribución.

En defensa del procesado ha hecho uso de la palabra el elocuente abogado don Juan Antonio Carrera.

APELACION

Los letrados don Juan Tormo Artés y don Emilio Borsó han intervenido en la apelación del auto de procesamiento dictado por el juez del distrito de San Vicente en cierta causa sobre cohecho y calumnias a los concejales de Alicante.

SUSPENSIONES

Se han suspendido los siguientes señalamientos hechos para hoy:

Causa contra Rosa Ferrer y Ramón Verdú, por estafa de unas 2.000 pesetas a la casa Otto Medem; Josefina Mora Vázquez por hurto, y Enrique Albert Reis, también por hurto.

Defensión a estos acusados don Juan Bautista Felín, don Francisco Allantosa (hijo), y don Juan Fagoaga.

NONBRAMTIO

La Sala de gobierno, en sesión de hoy ha nombrado juez municipal del distrito del Mar a nuestro particular amigo el culto e inteligente abogado don Cruz María Caballero.

Nuestra enhorabuena.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN DE AYER A HOY

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones.

Defunciones: Vicente Ortiz Muñoz, de 10 meses; José Aznar Serrano, de 17 días; Luis Esteve Vicent, de 68 años.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: Una hembra.

Matrimonios: Santiago Payá con Emilia Lorente.

Defunciones: Ramón Orient Guardia, de 68 años; Pedro Sánchez Ibáñez, de 18.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón y 2 hembras.

Matrimonios: José Adriano con Teresa Jiménez.

Defunciones: Antonio Aznar González, de 45 años.

Distrito del Mar.—Nacimientos: Un varón y una hembra.

Defunciones: Consuelo Zapater Somanas, de 17 años; Josefina Cervera Torija, de 12.

Total: Nacimientos, 8; matrimonios, 2; defunciones, 8.

Sucesos

DESGRACIA

En el kilómetro 27 de la carretera de Liria a Chelva, iban en la delantera del coche número 4, cuatro muchachas.

El carruaje chocó con un carro que marchaba en dirección contraria, y las cuatro muchachas cayeron, con tan mala fortuna una de ellas, de unos 19 años de edad, que quedó muerta en el acto.

El conductor del coche, Ramón Amado Romero, ha sido detenido.

SUICIDIO

En Cheste se suicidó ayer, disparándose un tiro a la cabeza, un labrador de 43 años, casado, llamado Elias Furiol Tarín.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 4, 8'50

DE PALACIO

Dicen de San Sebastián que las Reinas han desistido de realizar su proyectado viaje en automóvil, en vista del mal tiempo reinante en las regiones del Norte de España.

Otro despacho de la 1'0 de esta madrugada da cuenta de la salida de aquella capital, en dirección a Madrid, de sus majestades las Reinas y sus altezas los Infantes. La despedida que se tributó a las reales personas fue cariñosísima y entusiasta.

Se dice que en el mes de noviembre próximo contraerá matrimonio en Inglaterra el Príncipe Felipe de Borbón.

Con este motivo marcharán a la Gran Bretaña los Infantes don Carlos y doña Luisa con sus hijos.

NUÉVO CÍRCULO MAURISTA

Se ha celebrado la inauguración del Centro Maurista del distrito del Congreso. Al acto ha asistido don Antonio Maura.

Ha presidido don Santos Escay, y han pronunciado elocuentes discursos los señores Tejera, Calvo Goicoechea y otros.

Ante las constantes aclamaciones del público, ha hablado el señor Maura. Ha dicho que no había acudido más que como espectador, para acoger las manifestaciones de sus correligionarios.

Suscribio cuanto dijeron los anteriores oradores, y dijo que para seguir la política que se ha trazado, necesita el concurso de todos. Sin esto es imposible realizarla. Añadió que se halla siempre alerta sobre los acontecimientos políticos.

A la salida ha sido ovacionado.

CELSO LUCIO, HA FALLECIDO

Ha producido hondo sentimiento el fallecimiento del periodista satírico y autor cómico, excelente poeta y prosista, Celso Lucio.

CAPTURA DE UN LADRON

El director de la Compañía de Riotinto ha comunicado que esta tarde recibió un telegrama de Oporto, dando cuenta de que la policía portuguesa había detenido al cajero de dicha Compañía minera, que, como se recordará, se fugó, llevándose una importante cantidad.

EL RAISULI, AMIGO DE ESPAÑA

Un despacho de Tánger dice que, como garantía para el cumplimiento exacto de sus compromisos con España, el famoso agitador marroquí El Raisuli ha instalado ya a su familia en Arzila.

BUQUE EMBARRANCADO

En el ministerio de la Gobernación nos manifestaron que el señor Sánchez Guerra había recibido un telegrama del gobernador civil de la Coruña, comunicándole que en un bajo cercano a las islas Sisargas embarrancó hoy el vapor francés "Ville de Arras", de la matrícula de Dunkerque, que, procedente de Inglaterra, se dirigía a Argelia, con cargamento de carbón.

Algunos tripulantes del buque francés llegaron al puerto de la Coruña.

DICEN DEL FERROL

A la altura del cabo Prior ha naufragado el vapor inglés "Winghand", de 10.000 toneladas.

Procedía de Inglaterra con numeroso pasaje y un millón de libras esterlinas para el Banco. Pidió auxilio y acudió un buque-hospital inglés, que recogió al pasaje. También acudió el remolcador "Antelo".

El buque se halla escorado a estribor. El caso tiene una gran brecha, que hace imposible la salvación.

Madrid 4, 14'45

Declaraciones de Dato

"El Imparcial" publica hoy la segunda parte de las declaraciones del señor Dato, tituladas "Como piensa el Gobierno".

Reconoce el presidente del Consejo de ministros que la situación económica es delicada, por haber bajado las rentas de Aduanas, Transportes, Timbre, Tabacos y Lotería, por causa de la guerra, pero esto no obstante, no es desesperada.

Su déficit llegará a los 500 millones de que se habla, incluyendo el presupuesto de liquidación que hicieron los liberales de más de 100 millones.

El presupuesto actual se liquidará con déficit menor de 184 millones.

Calculárase, al confeccionarlo, cuando termine la guerra.

Reduciendo los gastos cuanto sea posible y reforzando los ingresos, se logrará volver a la nivelación.

No hay que sentir, pues, una seria alarma. Respecto a la actitud de Cataluña y de los regionalistas, de antiguo son conocidos.

Examinaron, generalmente con lucidez y acierto las necesidades públicas e indicaron los remedios adecuados, pero en cuanto no se llevan inmediatamente a la práctica, se revuelven airados y tachan a todos de ineptos y mal intencionados.

Ya se dolía de esto el señor Silvela, que tanto hizo por ellos.

El Gobierno ha recogido y se propone seguir recogiendo en medidas gubernativas y proyectos parlamentarios cuanto hay de útil en su campaña, sin tener para ello en cuenta los agravios, para que vayamos más allá de lo justo.

El cargo principal que me hacen es el de creerse engañados por entender que los ofrecí implantar los bonos de exportación por decreto.

Se ignoran las causas que le indujeron a tomar tan extrema resolución.

UN VALIENTE

Un héroe llamado Rafael Garrido Almirante, apaléo ayer brutalmente en Catarroja a un anciano de 62 años, de nombre Juan Plaza Pardo, que desde hace cinco años se encuentra paralizado.

La Guardia civil lo ha detenido, poniéndolo a disposición del juzgado.

MULTAS

El señor Gobernador ha impuesto multas de 25 pesetas a Patricio Esteban Soría y Clemente Ortega Baixauli, por permitirse fumar en los espectáculos públicos.

DENUNCIAS

La Guardia civil de Liria, Corbera y Catarroja ha denunciado a varios cazadores, por carecer de licencia, y pastores, por pastoreo abusivo.

Madrid 4, 16'00

EN PALACIO

El Rey despachó esta mañana con el señor Dato, y después recibió al capitán general de Madrid.

LA EXPOSICIÓN DE PROYECTOS

Como es sabido, los Reyes asistirán mañana a la inauguración de la Exposición de proyectos para el monumento a Cervantes.

EL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN

El jueves próximo regresará a Madrid el ministro de Instrucción pública señor conde de Esteban Collantes.

DE FOMENTO

El señor Lerroux ha visitado al ministro de Fomento, para interesarse se saquen a subasta las obras de algunas carreteras que afectan a su distrito.

En breve se anunciará la subasta para la construcción del ferrocarril de La Carolina a Puerto Llano.

Se exigirá una fianza de tres millones.

Madrid 4, 17'15

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Jubilando a don José Martínez, magistrado de la Audiencia de Madrid.

Nombrando para esta vacante a don Ramón Cagiga.

Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Zaragoza a don Francisco Acosta.

Nombrando presidente de Sala de la Audiencia de Sevilla a don Natalio Gumel.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Valencia a don Gerardo Barrón.

Nombrando fiscal de la de Bilbao a don Pedro Martínez Muñoz.

Nombrando magistrado de la de Zaragoza a don Celestino Nieto.

Nombrando fiscal de la de Almería a don José Cortell.

Nombrando magistrado de la de Cáceres a don Agustín Vera.

Nombrando presidente de la de Badajoz a don Francisco Guerrero.

Nombrando presidente de la de Lugo a don Manuel Carrillo.

Nombrando magistrado de la de Alicante a don Bonifacio Alvarez.

Indultando de la cuarta parte del resto de la pena a José Luis Rodríguez Carretero, Juan Castillo y Buenaventura Ramos Ojeda.

Madrid 4, 5'15

LA "GACETA"

Inserta un anuncio advirtiendo que el gobierno inglés facilitará salvoconductos para la salida de Holanda de artículos de procedencia belga, a condición de que se presenten determinados documentos.

Anunciando haber quedado cerrado el paso por el canal de la Mancha y mar del Norte para los buques mercantes.

A "LA GREÑA"

Es el título de un artículo de "El Liberal".

Comenta en él las declaraciones de los señores Dato y conde de Romanones, y los disgustos que han surgido estos días entre ellos, y dice:

"Cuiden en no reincidir en el espectáculo que están dando, porque el público se rie."

"CRIA CUERVOS..."

"El Radical".—"El señor conde de Romanones se acuerda ahora del refrán "Cria cuervos y les sacarán los ojos", sin reparar en el cuervo devorador que lleva en sus entrañas, por su claudicación y la actitud anodina que guarda frente al problema magno que a todos preocupa."

LO QUE DICE EL SEÑOR DATO

El presidente del Consejo nos dijo esta mañana:

"Despaché con el Rey, poniendo a la firma un decreto jubilando al gobernador civil señor Villamil."

Hablé en la estación breves momentos con el señor conde de Romanones...

Un periodista:

—Ha arreglado usted ya la cuestión personal que con el señor conde tenía pendiente? El señor Dato:

—No faltaba más; han mediado mútuas y leales explicaciones.

Lo extraño es que se haya movido ahora tal polvareda, cuando otras veces se han dicho cosas mayores y nada ha pasado.

Es natural que un partido ayude desde la oposición a otro que ocupe el poder.

El partido conservador ayudó al señor Canalejas.

La mayoría entonces era exigua, y la minoría conservadora, numerosa y compacta, y los conservadores ayudaron a los liberales.

Otro periodista:

—Esas declaraciones del señor conde de Romanones no estarán justificadas por las imperfecciones del partido que se halla alejado del poder desde hace dos años? El señor Dato:

—Con eso yo nada tengo que ver; lo que sí puedo decirles que si nos faltase el apoyo del Parlamento y la confianza de la Corona, sabríamos cumplir con nuestro deber.

LA REINA REGRESA

Esta mañana, en tren especial, ha llegado a Madrid su majestad la Reina doña Victoria.

El tren ha entrado en agujas a las 10'15 de la mañana.

En los andenes de la estación esperaban a la Soberana el Rey, vistiendo el uniforme de capitán general; su alteza la Infanta doña Isabel, el Gobierno, con su presidente señor Dato al frente; autoridades, el presidente del Senado señor Sánchez de Toca, los capitanes generales señores Weyler y Primo de Rivera, el jefe de los liberales señor conde de Romanones, generales Luque, Ochando, Moragas, Macías, Fernández Llanos y gran número de personalidades.

Madrid 4, 18'15

DE SALAMANCA

En Alba de Tormes se ha verificado el homenaje al señor Pérez Oliva.

DE SANLUCAR

En la playa del coto Doñana aparecieron varios botes vacíos del velero "Buenaventura", que naufragó anoche.

Los tripulantes se salvaron a nado.

DE MURCIA

El próximo jueves se verificará la inauguración de la Universidad.

Provisionalmente ha sido instalada en el local del Instituto.

Se han matriculado en ella muchísimos alumnos de la región.

El ministro de Instrucción pública estará representado en aquel acto por el director del Instituto.

Asistirá también el señor La Cierva.

DE TOLEDO

El día 10 del actual se verificará la entrega al Museo de Infantería del monumento al capitán Izarduy, que murió en Tetuán.

PUENTE DESTRUIDO

El señor Sánchez Guerra nos ha manifestado esta tarde que había recibido un despacho oficial del gobernador civil de Oviego anunciándole que el alcalde de Cangas de Onís le comunicaba que la excesiva crecida de los ríos Sella y Buena, había destruido el antiquísimo puente de Villanueva, quedando incomunicados muchos pueblos.

COMENTARIOS

"El Correo Español" publica esta noche una crónica de Ciriel Ventalló, de la cual transmito los siguientes párrafos:

"Los impulsos patrióticos del ministro de la Gobernación anunciando la dimisión de aquellos gobernadores que recibieran determinados oficios de los consules extranjeros; han quedado reducidos a la nada, pues al surgir el caso del gobernador civil de Sevilla, el señor Sánchez Guerra no ha tenido más remedio que callarse, por ser el citado gobernador íntimo amigo del señor Dato."

Nos parece mejor esta versión, que no la otra, la que afirma que es decidido empeño de la embajada inglesa el sostener en su cargo al gobernador civil de Sevilla, cosa que sería censurable.

No revelaré qué me ha facilitado el oficio, aunque me halle en difíciles trances, pues se trata de un secreto profesional.

Insisto en pedir la dimisión del gobernador civil de Sevilla, y que en adelante no pueda ejercer cargo alguno público."

Madrid 4, 17'15

DE ORIGEN INGLÉS

Londres.—Dicen de París que las tropas del general Joffre están en un frente de siete kilómetros a corta distancia de la segunda línea alemana, hallándose en condiciones de dar un asalto que les haga dueños del ferrocarril de Passancourt a Challevalle.

En Tahure, los franceses halláanse situados a unos tres kilómetros del ferrocarril. Los críticos militares comentan con optimismo las últimas noticias de la campaña.

DE ORIGEN RUSO

Petrogrado.—Después de tres semanas de lucha, los rusos han conseguido una gran victoria sobre los alemanes en la región de

Madrid 4, 17'15

DE ORIGEN ALEMÁN

El Estado Mayor alemán ha facilitado la siguiente Nota:

Ha producido alarma la noticia de que Alemania concentra sus fuerzas a la ofensiva francesa del 14 del mes próximo.

Están equivocados y han engañado a la opinión los que han asegurado que tras el pasado hecho de armas ha venido la quietud de los alemanes.

El verdadero objetivo de la acometida francesa era el de echar a los alemanes del territorio francés, y ha resultado solo que en el empuje de 440 kilómetros se ha hecho en 23 por una parte, y en 13 por otra, desde las avanzadas a las trincheras de segunda fila, que no son las últimas que ocupan los alemanes.

Por noticias fidedignas, se sabe que las bajas de los franceses ascienden a 130.000 hombres, entre muertos, heridos y desaparecidos, y a 60.000 las de los ingleses. Las de los alemanes no han llegado a la quinta parte.

El día 2 del corriente, nuestros aviones averiaron a varios monitores franceses a la vista de Lapanne.

BARCOS HUNDIDOS

Londres.—Durante la semana última, fueron hundidos seis barcos.

El movimiento de buques, durante dicho tiempo, ha sido de 1.387.

ORDEN GENERAL DE FRENCH

Londres.—El general French ha publicado una orden describiendo el combate del día 25, y dando las gracias por su cooperación al almirante Vacourt y general Douglas.

Madrid 4, 18'15

LO DE GRECIA

Atenas.—Un periódico dice que los ministros representantes de Francia e Inglaterra han declarado que si el gobierno de Grecia considera prematura la intervención de dicho país en el conflicto europeo, no por ello los aliados dejarán de prestar su concurso a Grecia cuando lo necesite.

EXTRANJERO

ARZOBISPO MORIBUNDO

Berna.—Se halla moribundo el Príncipe Arzobispo Bagné, en su residencia de Olsmutz.

LINEA FERREA

Ginebra.—En breve quedará concluida la línea del ferrocarril a la frontera del desierto, en Egipto.

Madrid 4, 17'10

DESDE BARCELONA

COACCION

Esta mañana, tres obreros huelguistas fi-deosos han entrado en un establecimiento destinado a la venta de pastas en la calle de Tallers, con intención de obligar al patrono a que firmara las bases de arreglo.

Frente al establecimiento se ha congregado numeroso grupo.

El dueño del establecimiento ha repartido unos cuantos palos, ha intervenido la Policía y la cosa no ha pasado a mayores.

LA MANIFESTACION DEL DOMINGO

Los señores y diputados catalanes han delegado por unanimidad en los señores Roig y Vergada, Lerroux, Cambó y Gaxinias (don Pedro), para que interviergan en los preliminares de la manifestación que se celebrará, para pedir las zonas trancas.

DECLARACIONES DE LERROUX

En el banquete que el jueves próximo se verificará en honor del diputado gaditano señor Sánchez Robres, dícese que el señor Lerroux hará declaraciones acerca de la actuación de los radicales.

A LA CARCEL

Ha ingresado en la cárcel Jaime Condominas, que intentó ayer agredir a un tío suyo, y mató a un mozo del mercado de la Merced e hirió a una muchacha de servicio.

Los concejales piensan proponer se conceda el sueldo del finado a su viuda e hija.

Madrid 4, 14'15

La conflagración europea

Madrid 4, 17'15

4 por 100 interior...	72 00
4 por 100 interior fin mes...	71 80
4 por 100 interior fin próximo...	00 00
Amortizable 5 por 100...	94 50
Amortizable 4 por 100...	86 75
Banco de España...	445 00
Tabacaleras...	263 50
4 por 100 exterior...	09 00
Francos...	09 35
Libras...	24 65
Azúcares, 4 1/2, 13'00, 06'00...	244 00
Río de la Plata...	00 00
Cedulas hipotecarias...	00 00
Oro ajuado...	00 00

VEASE LA CUARTA PLANA

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Temple, a las ocho misa de Comunión en la capilla de San Antonio de Pádua...

TOROS Y TOREROS

TETUAN Se lidiaron reses de Pompa. Cantaritos estuvo valiente en sus toros. Jiménez sufrió un varazo en el muslo derecho...

ZARAGOZA De ocho novillos anunciados, solo se lidiaron siete, por haberse echado la noche encima. Chinito quedó muy mal. Carpio fue volteado por su primero...

SEVILLA Novillos de Surga, mansos. Tello e Hipólito, bien toreando y matando. HELLIN Novillos de Flores, regulares. Rodarte y Esquerdo, muy bien. CAMBIO DE PROGRAMA...

EN ALGEMESI Durante los días 6, 7, 8, 9 y 10 del corriente mes se celebrarán en Algemesi corridas de novillos-toros, lidiándose cada tarde de cuatro de la ganadería de don Agustín Flores...

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

FOLLETIN

EPISODIOS DE NICK CARTER

EL VALLE SAGRADO

vida y puesto en movimiento millares de millares de campanas. Las ondas sonoras salieron del salón, poniendo en vibración las campanas de fuera, hasta que el mundo pareció convertirse en inmenso conglomerado de campanas atacadas de epilepsia.

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES "Confíad en sus efectos y no usar otras panaceas" Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES. Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos...

COMPANIA COLONIAL INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS Casa fundada en 1854

CONFITES LAMBER ENFERMEDADES URINARIAS Los Confites Lamber dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar...

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona Liners al Rio de la Plata y al Brasil Infanta Isabel de Borbón

Manuel Calvo C. López López Isla de Panay

CONSEJOS PRÁCTICOS SOBRE Puericultura es Higiene de la Infancia por el Dr. D. F. Vidal Solares

DIRECTORIO VALENCIANO Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA Y VALENCIA

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES COBRES DE AFRICA SERVICIO A BARCELONA

PIANO Vendo marca "Thos Sheffels" nueva Gramófono sin bocina, con gran colección de discos...

NEURASTENIA HISTERISMO Fábrica de billares

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres Para Liverpool Para Bristol y Cardiff

COMPANIA GIJONESA de vapores, S. A. FLORENCIO RODRIGUEZ

¿Es V. tartamudo? Curará en 15 días, Honorarios, obtenida curación P. Artés.—Palau, 10, principal.

COMPANIA SEVILLANA - Itinerario fijo - ELISANTANA

ALFOMBRAS No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 4 y 6...

Como si yo hubiese nacido para pasar de asombro en asombro, de maravilla en maravilla, el primero de los veinte nobles presentes al acto principió a cantar. —¿Las "Campanas" otra vez? —Sí. No ha comprendido usted que la ceremonia consistía en copiarne? ¿En repetir mi canto en señal de que me aceptaban? —Principio a comprender. No es que usted acertase por casualidad con la palabra verdadera, sino que ellos debían repetirla, fuera la que fuera. —Eso es. El primer noble repitió mi canto, como antes lo había repetido Idayah. Cuando se extinguieron las vibraciones de su voz, lo repitió el segundo; luego el tercero, y así sucesivamente, hasta el que hacía veinte. Era la proclamación, era la aceptación de mi persona, era el reconocimiento de mi autoridad sobre ellos.

Volvíamos al palacio, donde había dispuesto un banquete para muchos miles de personas. Por excepción, se cerraron las campanas, con objeto de evitar que los sonidos saliesen al exterior, y cada cual pudo exteriorizar libremente su alegría, sin miedo a despertar vibraciones que convirtieran al mundo en informe montón de escombros. Después del banquete, pasamos al salón de baile... donde no bailan ni el anfitrión ni los invitados. En el baile sola toman parte activa los profesionales, pues en el Valle Sagrado, el baile es una profesión.

CAPITULO XI FUGA DEL VALLE SAGRADO

—Réstame añadir muy poco a lo que dejé referido, Nick, después de lo cual, podrá hacerme cuantas preguntas crea conveniente. La celebración de las ceremonias y fiestas matrimoniales no terminó hasta media noche, y cuenta que venían durando el día entero, como usted sabe. Me confundía al pensar cómo podía yo sostenerme, teniendo en cuenta el brevísimo espacio de tiempo transcurrido desde que caí, rendido y sin fuer-